

前瞻二四：朝鲜的奋斗方向

2023年12月末，朝鲜劳动党第八届中央委员会第九次全体会议（扩大）在平壤召开，提出了2024年的奋斗任务。

首先，今年工作的总方向引起了世人的关注。

今后朝鲜的总的奋斗方向是，扩大和利用过去以顽强斗争取得的有利形势和局面，成功落实党的八大所提斗争纲领，并为将来的新的前进搭跳板。

2024年是朝鲜劳动党第八次代表大会提出的五年计划的第四个年度，要在实现党的八大所提斗争目标的斗争中稳操胜券。

朝鲜劳动党总书记金正恩在全会上指出，要从下一年起倾力解决贯彻落实党的八大决议方面尚未完成或卡脖子的问题，使至今的成果更加扩大、发挥实效，落实计划之中的所有项目。

金正恩具体指出了加强国家行政经济工作体系，整顿秩序的问题以及内阁根据宪法所赋予的作为全盘国家管理机构的任务，搞活国家经济命脉，有目的、有方向地牵引经济发展方面所面临的原则问题和实践途径。

国民经济各个部门要快马加鞭地增加生产，抓紧完成整顿充实工作，在新年度也要继续重视十二个重要“高地”，对此集中力量。

金正恩还提出了冶金、化工、电力、煤炭、机械、铁运等基干工业部门的重点任务。

全会提出了朝鲜劳动党现阶段的机械工业发展方向：在朝鲜劳动党第八届中央委员会工作期间进行机械工业的母体——龙城机械联合企业的改扩建工程，使之转变为现代化的标准、样板，并根据其经验，在新的经济发展五年计划期间实现大安重型机械联合企业、乐元机械综合企业等重要机械厂现代化改造。全会还阐明了落实途径。

全会谈及在更有魄力地推进首都建设和朝鲜劳动党第八届中央委员会

作出历史性抉择并着手执行的重大任务——农村住宅建设方面的各项任务以及完成党中央酝酿的雄伟建设计划的实践性问题。

金正恩提出了可持续增强农业生产力的具体任务和途径：基于对国家的整个农业基础设施情况和农业技术力的调查评估结果，明确制定农业机械发展战略和各阶段目标，大力实现农业机械化，完善国家灌溉系统，继续大力推进海涂建设。

金正恩提出了 2024 年轻工业部门的任务：把提高大众消费品、基础副食品质量作为首要任务来忘我地进行生产斗争，加紧完成轻工业工厂和地方工业工厂现代化改造项目，发展养蚕业部门，改进商业、餐饮业和服务业的工作。

在这次全会上值得特别关注的是，金正恩分析和评估濒临核战争边缘的朝鲜半岛地区的岌岌可危的安保环境和敌对势力的军事对抗活动性质，做出了进一步加快国防力量火速发展的重大政策决断。

在去年，美国及其追随势力的反朝对抗阴谋活动依然毒辣，其冒险性、挑衅性和危险性是史无前例、达到极限的。

美国总统公开声称“朝鲜政权垮台”，同南朝鲜合伙发布反朝核对抗纲领——《华盛顿宣言》，新设并启动旨在共同策划和实行核武器使用的“核磋商小组”，当着世界的面公然极力推行旨在发动反朝核战争的阴谋活动。

现实表明，美国已成痼疾的反朝敌对行为并不局限于口头上的威胁或示威的目的，而演变成实际性军事行动，明确发展到有可能引发双方武装冲突的实行阶段。

金正恩在全会上指出，正如一切事实所证明，美国及其特等走狗的对抗本色之丑恶本质毫无改变，反而更加露骨，变异得更恶劣。

全会谈及军工部门进一步扩充在国防工业自立基础强化和武器装备研发生产中取得的成果，可靠地保证朝鲜劳动党的国防发展战略成功落实。

全会强调，核武器部门要夯实可持续增加核武器生产的牢固基础，大力开展斗争，完成 2024 年度核武器生产计划。全会还提出了导弹研发及生产部门的重点目标和战斗任务。

全会提出宇宙开发部门要基于 2023 年成功发射并运用第一颗侦察卫星的经验，在 2024 年发射 3 颗侦察卫星的任务，还全面采取了大力推动航天科技发展的国家措施。

金正恩提出造船工业部门的中心任务：大搞第二次造舰工业革命，增强海军的水下水上战力，在短期内执行在完成国防力量发展五大重点目标方面尚未完成的任务。他还强调，无人航空工业部门和探测电子战部门要根据现代战争的特点，研发和生产各种无人武器装备和威力强大的电子战手段。

金正恩提出了致力于发展同社会主义国家执政党的关系，进一步扩大国家的外交领域，并适应正在发生变化的国际形势进一步发展同坚决反对美国和西方的霸权战略的反帝自主国家的关系，增强对朝鲜的支持和声援，在全世界范围内果敢地开展反帝共同行动、共同斗争的任务。

这些政策、抉择和任务很好地表达朝鲜劳动党和朝鲜政府最优先绝对重视维护国家尊严、主权和人民安全的坚定立场。

朝鲜在 2024 年也会落实自己的计划和决心。